

Spoznali sme víťazov 10. ročníka HOVORME O JEDLE

Jubilejný 10. ročník súťažno-vzdelávacieho projekt HOVORME O JEDLE vyvrcholil slávnostným odovzdávaním cien v bratislavskom Hoteli Carlton. Tento rok sa do tradičného podujatia zapojilo rekordných 559 základných škôl zo Slovenska.



V rámci aktivít Hovorme o jedle tisícky žiakov opäť písali, maľovali, fotografovali, jednoducho kreatívne tvorili a diskutovali o zdravej výžive, pôvode a dostupnosti, ale aj kvalite potravín.

„K potravinovému vzdelávaniu naozaj musíme deti viesť už od mala. Preto som rád, že nadväzujeme na veľmi dobrú tradíciu a že sa do projektu zapojilo vyše 500 škôl. Oceňujem aktivitu SPPK, ktorá sa tejto úlohy naozaj dobre zhostila. Deti sú vnímavé a potrebujeme ich naučiť, ako vzniká potravinová a koľko je za tým ľudskej práce, ako výroba potravín ovplyvňuje životné prostredie a vlastne aj ich zdravie,“ povedal pred slávnostným odovzdávaním cien Hovorme o jedle minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR Samuel Vlčan.



Celkovo súťažili žiaci v štyroch oblastiach:

- súťažno-vzdelávacia aktivita Hovorme o jedle, do ktorej sa zapojilo 317 základných škôl,
- literárna súťaž „Záleží na tom, čo viem o potravinách“, do ktorej sa prihlásilo 155 základných škôl,
- výtvarná súťaž „Chutné maľovanie“, v rámci ktorej sme obdržali 476 výtvarných prác,
- fotografická súťaž s názvom „Očami gurmána,“ do ktorej sa zapojilo 175 základných škôl.

Najaktívnejšou školou jubilejného ročníka sa stala Základná škola Jána Amosa Komenského v Tvrdošovciach.

Slovenská poľnohospodárska a potravinárska komora a Centrum rozvoja znalostí o potravinách n.o. už 10 rokov vzdeláva žiakov základných škôl na Slovensku o význame potravín pre ľudský organizmus, životné prostredie a ekonomiku krajiny. Žiaci takýmto spôsobom tvorivo a kreatívne pracujú s témou potravín a môžu pozitívne ovplyvňovať aj spotrebiteľské správanie svojich rodičov. Počas 10 rokov sa do projektu Hovorme o jedle zapojilo približne 4000 základných škôl z celého Slovenska.



„Tie deti, ktoré mali počas prvého ročníka Hovorme o jedle 8 či 12 rokov, sú dnes už dospelí ľudia a môžu svoje návyky aj z tohto projektu prenášať do reálneho života. Projekt Hovorme o jedle má ambíciu byť úspešný a dlhodobý, ale hlavne má ambíciu ukázať nás poľnohospodárov a potravinárov ako tých, ktorým na najmladšej skupine nášho obyvateľstva naozaj záleží. Uvedomujeme si, že posledných 30 rokov žijeme neskutočný konzumný spôsob života, a preto je mimoriadne dôležité diskutovať o potravinách,“ povedal predseda Slovenskej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Emil Macho.

Aj v tomto roku prevzalo záštitu nad projektom Hovorme o jedle Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR, Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR, Štátna veterinárna a potravinová správa SR a Úrad verejného zdravotníctva SR.



Projekt finančne podporilo Ministerstvo pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR a Mliečny fond, do ktorého prispievajú slovenskí prvovýrobcovia mlieka a jeho spracovatelia.

Fotografie z podujatia sú dostupné [TU](#).